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Curso: 7° A-B   Profesor Juan Aros
Asignatura: Matemática
Clase: Lenguaje algebraico y expresiones algebraicas.
Instructivo: 
Recuerda revisar semana a semana la página del colegio donde se estará dando la información de las actividades a realizar.

Actividades a realizar:

1°Ver estos videos.  Escribir los ejemplos y desarrollo de ejercicios en sus cuadernos, para que lo tengan como contenido, así también les sirve de ayuda para el desarrollo de las guías de trabajo.

https://youtu.be/SA0VNwx21m8  Lenguaje algebraico introducción
https://youtu.be/DV3C_RawfBg    Lenguaje algebraico parte 1
https://youtu.be/KMxn6817nJA  Lenguaje algebraico parte 2
https://youtu.be/xM3Oxpnh_QA  Lenguaje algebraico parte 3
https://youtu.be/ETnPtoLAh58  Lenguaje algebraico parte 4
https://youtu.be/M9Q5GrpeWpg  Lenguaje algebraico parte 5
https://youtu.be/FDZ18L6kooQ Reducción de términos semejantes ejemplo 1

https://youtu.be/hP7nEVWtetM Reducción de términos semejantes ejemplo 2

2°      Ver ppt de álgebra, escribir definiciones en sus cuadernos.
3°     Desarrollar las guías de trabajo de “Expresiones algebraicas y Términos semejantes”
4° Sacar una foto de las páginas de ejercicios realizados y subir al correo (trabajoseptimo2020@gmail.com).
5° Fecha de entrega hasta 29 de mayo.

Contenido: 
OA 6 Utilizar el lenguaje algebraico para
generalizar relaciones entre números, para

establecer y formular reglas y propiedades

y construir ecuaciones.
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ACTIVIDADES: EXPRESIONES ALGEBRAICAS
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Ejercicio 1:

Completa la siguiente tabla:

	     Expresión
	C. numérico
	Factor  literal

	 9abc
	9
	abc
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Una ‘expresión algebraica’ es el resultado de combinar, mediante operaciones aritméticas uno o más términos algebraicos.
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Ejemplos: 
La expresión algebraica se llamará:
Monomio: Si tiene solo un término algebraico.   
Ejemplo: 35z

Binomio: Si posee dos términos algebraicos.    Ejemplo: 3 – 5b

Trinomio: Si posee tres términos algebraicos.  

Ejemplo: a + 5b -19
Polinomio: Si posee más de un término algebraico.  
Ejemplo: 2x – 4y + 6z – 8m
Ejercicio 2:

Completa la siguiente tabla:

	Expresión algebraica
	Número de términos

	2x – 5y
	2: binomio
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	a – b + c – 2d
	

	m + mn + n
	

	x + y + z – xyz
	


Los términos semejantes en una expresión algebraica son todos aquellos términos que tienen el mismo factor literal.

Ejemplos:
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Ejercicio 3:

En cada una de las siguientes expresiones encierra con lápiz de color aquellos que son semejantes.
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Ejemplo:

a) 5x   +  7y    + 8z  +  4x  –  2xy  +  6xz   –  2y

b) 8ax   + 2cd   – 2ax   + 5ax   – 4by   + 7cd 
c) 4ab   – ab   + 5ac   

d) 56xy   + 45xy   – 3xy   + 8xz

Estas expresiones algebraicas podemos dejarlas más simples reduciendo sus términos semejantes. En este caso se asocian los términos que tienen el mismo factor literal y luego se suman o restan, según corresponda.
Ejemplo:
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Ejercicio 4:

Reduce los términos semejantes de las siguientes expresiones como en el ejemplo:

a) 3x + 5y + 4z + 2x – 2y  =  

b) 4ab – ab + 5ac – ac  =    

c) 6xy + 5xy + 3xz + 8xy – xz  =    

d) 4abc + 17 abd – 3 abc + 5abc  – 7abd =    

Ejercicio 5:
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Si:  

Reduce términos semejantes y encuentra el valor de: 
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Ejercicio 6: (Ocupa tu cuaderno para responder)

Considera los siguientes rectángulos y la medida de sus lados:
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a) Calcula el área de cada uno de los rectángulos

b) Escribe la suma de las áreas de los rectángulos como una expresión algebraica.

c) Si  h = 3, k = 2, reemplaza estos valores en la expresión anterior para calcular el área total de los rectángulos.

Ejercicio 7: (Ocupa tu cuaderno para responder)

Considera los siguientes rectángulos y la medida de sus lados:
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a) Escribe el perímetro de cada uno de los rectángulos como una expresión algebraica. 

b) Suma los perímetros de todos los rectángulos.

c) Si  m = 3, p = 2 y h = 1. Evalúa la expresión obtenida para calcular el perímetro total de los rectángulos.
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ACTIVIDADES: TÉRMINOS SEMEJANTES
1. Considere la siguiente situación:
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Ayude a Pablo a entender el procedimiento de Sofía. Para ello, contesta las preguntas que siguen:

a) ¿Qué operación matemática utilizó Sofía para saber la cantidad de fruta que habían comprado?

……………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………

b) ¿Por qué juntó las manzanas, los duraznos y los plátanos en un grupo y en el otro grupo, las frutillas y las cerezas?

……………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………

c) Escribe en lenguaje algebraico la operación que realizó Sofía para llegar a la respuesta.

……………………………………………………………………………………………………………………

d) Aplicando el razonamiento de Sofía, resuelva el siguiente ejercicio: 3u + 7u + 4f + 2u + 3f + 2f



2. Utilizando el procedimiento de reducción de términos semejantes, resuelva los siguientes ejercicios.

	Expresión
	Reducción de términos semejantes

	72y + 43y + 24u + 32y + 21u + 12u
	

	87j + 21k – 12j + 23j – 8k
	

	45c + 23c + 12t – 12c + 4t
	

	78d + 23d – 32d + 12f + 5f + 21d
	

	24r + 32r + 12w – 3r + 14 w
	


3. Resuelva los siguientes ejercicios, guíese por el ejemplo.

	   
	Valores
	Reemplazando los valores de las letras 
	Reducción de términos semejantes
	Reemplazando los valores de las letras en la expresión con los términos reducidos

	   
	s= 2

f= 1
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	7s + 8f
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	Expresión
	Valores
	Reemplazando los valores de las letras 
	Reducción de términos semejantes
	Reemplazando los valores de las letras en la expresión con los términos reducidos

	3s + 4s + 5f + 3f
	s= 2

f= 1
	
	
	

	6t + 9j + 7t – 2j
	t = 4

j = 2
	
	
	

	4u + 3u + 5g – 1u + 7g
	u = 5

g = 6
	
	
	

	3r + 5r + 7s – 2s – 2r + 3s
	r = 1

s = 3
	
	
	


Ahora conteste:

a) Al reemplazar los valores en ambas expresiones, ¿cómo son los resultados finales?

……………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………

b) ¿En cuál de las dos expresiones pudo realizar el cálculo de manera más rápida? ¿Por qué?

……………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………

c) Al reducir términos semejantes, ¿cambia el valor de la expresión si ponemos valor a las letras? ¿Por qué?

……………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………

Nuestra misión: “Formar hombres y mujeres Cristianos, Nobles y Capaces”








Un ‘término algebraico’ es el producto de una o más variables (llamado factor literal) y una constante literal o numérica (llamada coeficiente). 





Ejemplos: 3xy  ;  45  ;  2m





En todo término algebraico podemos distinguir: signo, coeficiente numérico y factor literal, tal como se muestra en el recuadro de la derecha.




















- 2 ab





Factor literal





Coeficiente numérico





Signo





4m – 3t + 8p -  2q
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En esta expresión algebraica 5 ab es semejante con  6ab  y con – 7 ab





5 ab + 3abx + 6 ab – 7 ab  





5 a + 3b + 6 a  – 7 b  





En esta expresión algebraica 5a es semejante con 6a y 3b es semejante con -7b





3a    +   6b  +   7c   – 2a 














3a   + 5b   – 2a   + c   – b   = (3a – 2a)  +  (5b - b)  +  c   =   a + 4b + c








= 5pk + 3ad + 5hz + y            
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= 6ad – 2pk – 2hz + y
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=  y + 4ad + 2pk + 3hz           
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Sofía y Pablo fueron a comprar fruta para preparar un postre.


Compraron 2kg de manzanas, 3kg de duraznos, 300g de frutillas, 500g de cerezas y 1kg de plátanos.


Sofía dice a Pablo: “Entre las manzanas, los duraznos y los plátanos, tenemos 6kg de fruta; y entre las frutillas y las cerezas, 800g”. 

















El procedimiento que acaba de utilizar se llama reducción de términos semejantes, el cual consiste en sumar (o restar) aquellos términos que poseen la misma letra (el mismo factor literal); así, por ejemplo:


4r + 5j + 7j + 9u + 3r =  7r + 12j + 9u
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